乌克兰获IMF贷款 天然气大涨价

联大通过决议:克里米亚公投无效 中国投弃权票

国际货币基金组织(IMF)27 日宣布,同意在今后两年内向乌克兰提供 140 亿至 180 亿美元的援助。这份协议还将为欧盟、美国、日本等向乌克兰提供援助铺平道路,乌克兰在今后两年内获得的援助资金将达到 270 亿美元。

乌将实施经济改革

根据协议,乌克兰将实施一系列经济改革措施,包括乌克兰货币对美元实行更为灵活的汇率,提高乌克兰国内天然气的价格,改革金融和能源业,采取更为严苛的财政政策等。

对于 IMF 要求的改革措施,乌克兰民众和政府可能会感到"痛苦"。为满足 IMF 的要求,乌克兰政府 26 日宣布,自 5 月 1 日起将居民用气价格提高 50%。另外,从 4 月 1 日起,乌克兰从俄罗斯进口的天然气价格将上升 79%,达到每千立方米 480 美元。

近年来,乌克兰经济举步维艰,乌克兰今年通货膨胀率将达到12%至14%。乌在今后两年内需要大约350亿美元的资金援助才可以避免政府债务违约。

西门子投资俄罗斯

与此同时,德国工业巨头西门子公司首席 执行官乔·克泽尔 26 日与俄罗斯总统普京在



其位于莫斯科郊外的官邸会面,并计划在俄罗斯实施长期投资。克泽尔说,德国政府事先知道他来俄罗斯,没有向他施压。

联大决议无约束力

第68届联合国大会27日以100票赞成、

11票反对和58票弃权通过了乌克兰问题决议, 决议申明对乌克兰主权和领土完整的承诺,并 确认克里米亚3月16日举行的全民公投无效。

俄罗斯、古巴等投了反对票,中国、巴西、 印度、南非等弃权。联合国大会决议只具有政 治影响力,但没有法律约束力。**张伟 徐蕾莹** 支持率达 82.3%

普京人气暴涨 创五年来新高

新华社莫斯科 3 月 27 日电 俄罗斯 权威民调机构一项最新民调结果显示, 截至 3 月末俄罗斯总统普京的支持率达 到 82.3%,连续第二个月持续上升,并创 5 年来新高。

普京的支持率自今年年初以来提高 了近 25%。超过 70%的受访者认为,普京 近期最值得认可的工作是克里米亚加人 俄罗斯联邦以及对乌克兰局势的处理。 普京近年支持率一至保持在 60%左右。

季莫申科将参加 乌克兰总统选举

新华在上午电 与克兰即总理尤利娅·季莫申科 27 日宣布,将参加定于 5 月 25 日举行的乌克兰总统选举。

她承诺,当选后将致力于打破大公司与乌政府之间的"紧密关系"。

根据 4 家乌克兰政治研究机构 26 日共同公布的民意调查,季莫申科目前 支持率为 8.2%,位列第三。

排名前两位的是巧克力大亨彼得罗·波罗申科与乌克兰打击党领导人、前拳王维塔利·克利奇科,支持率分别为24.8%和8.9%。

降低对西方金融依赖

俄称将自行开发 信用卡支付系统

新华社上午电 俄罗斯总统普京 27 日说,俄罗斯将开发自己的信用卡支付系统,以降低对西方同类金融服务的依赖。

普京说:"日本、中国等国家都有自己的系统,而且运转得非常好。一开始,他们只在自己的市场内运转自己的系统,但现在他们的系统越来越受欢迎,我们为什么不做?我们必须做。"

现阶段,俄罗斯人使用个人金融支付系统主要依赖于万事达(MasterCard)和威士(Visa)平台,但这两家西方金融服务商上星期同时对俄罗斯多家银行施加限制。虽然这些限制在几天后大部分解除,但俄罗斯市场反应强烈,一些交易被迫中断。普京说:"一些公司想要施加限制,这太糟糕了,但我想,这反而会使他们失去市场份额,一大块份额。"

新闻分析 🔼

国际货币基金组织(IMF)宣布有条件向 乌克兰提供经济援助,但专家认为,这只是一 个力挺乌克兰的政治表态。

上海俄罗斯中亚欧洲学会理事张耀指出,经济是乌克兰政府长期面临的大问题。虽然IMF承诺的援助与乌方需求有差距,但这一力挺乌政府的政治表态依然可能被看成是一剂"强心剂"。不过张耀强调,即便IMF执委会最终批准这项援助,未来IMF在落实资金方面上仍有难度。

他指出,IMF需要向成员国筹钱落实援 助。中俄都是IMF的重要成员国,俄罗斯必然

援助乌克兰仅是政治表态 IMF为筹钱可能互相扯皮

不会出钱,中国出多少则取决于中乌粮食合同 交涉,最终还是需要西方国家掏钱。

张耀认为,美欧如此"费劲"地通过 IMF 来力挺乌克兰,说明它们不愿或没有能力拿出 钱来直接援助乌克兰,因此希望世界各国多做 "贡献",但实现这一想法难度太大,IMF成员 国最终可能会在筹钱的问题上互相扯皮。

张耀认为,德国西门子追加对俄罗斯的长

期投资,反映出整个西方社会在乌克兰问题」的态度分化。

出于经济利益的考量,各国在如何"制裁" 俄罗斯的问题上并不统一。冷战结束后,德国 与美欧在政治上战线统一,但在经济上并非 "铁板一块",而与俄罗斯经济关系十分密切。 不仅西方国家之间政治、经济不同向,政府与 企业之间也是如此。 本报记者 **齐旭**

"美丽名片"吸引眼球 成为乌政府"眼中钉"

克里米亚美女检察长遭通缉



本报特稿 乌克兰国家安全部门 26 日宣布,通缉克里米亚新任总检察长纳塔 莉娅·波克洛恩斯卡娅,指控她采取暴力 手段破坏国家宪法秩序并夺取政权。基辅 法院此前宣布逮捕的克里米亚官员名单 中,纳塔莉娅也榜上有名。

因美貌爆红网络的纳塔莉娅生于1981年,政治立场亲俄罗斯的她曾担任克里米亚首府辛菲罗波尔的检察员。她对今年2月上台的乌克兰现政府进行尖锐批评,称其为"灰烬之中诞生的魔鬼"。

因为公投,克里米亚瞬间成为全世界 瞩目的焦点,而纳塔莉娅更是一夜之间爆 红。这不仅因为纳塔莉娅如此年轻便出 任克里米亚总检察长,更因为她的美丽堪 比乌克兰前总理季莫申科。

在接受任命后首次亮相的记者会上, 她被称为"克里米亚美女检察官"。而纳 塔利娅此后在接受采访时则表示:"美丽 拯救世界。"

分析人士认为,纳塔莉娅之所以遭通 缉,因为她已经成为克里米亚的标志性人 物,是克里米亚一张吸引眼球的美丽名 片。纳塔莉娅很受媒体欢迎,她现身的发 布会能吸引100多家媒体。纳塔莉娅语言 表达能力强,发言极具煽动性,在网上很 有号召力,这也是她成为乌克兰"眼中钉" 的重要原因。 (苑听雷)

malaysiaairiines

关注马航失联客机

本报特稿 在南印度洋针对马来西亚航空公司 MH370 航班的搜寻 27 日再次因天气恶劣受阻,出海搜寻的多架飞机被迫提前返航。当天,泰国和日本宣布新的卫星发现。

中国政府特使、外交部副部长张业遂 27 日在马来西亚吉隆坡看望了马航失联客机中 国乘客家属。

马来西亚交通部 27 日说, 马来西亚官员 与中国驻马大使黄惠康会面, 请求中国政府参 与向失联航班家属以及民众解释情况。马航 MH370 航班失联以来, 马来西亚政府、军方以 马来西亚请求中国政府帮忙安抚家属

澳宣布搜寻海域重大变动

及马航方面的处置和应对措施饱受批评。

澳大利亚海上搜救协调中心 27 日晚通报,基于对 MH370 飞行路径的分析,搜寻海域调整为南纬 31 度 20 分,东经 96 度附近,距离之前澳方划定的海域向东北偏移约 1000

海里。澳方预测28日天气有望好转。

泰国科技部 27 日宣布,从一颗泰国地球观察卫星拍摄的图像中发现漂浮物,可能与马航失联客机有关。

据介绍,卫星图像显示"300个大小不一

的物体",尺寸介于2米至16米之间,位置距 珀斯大约2700公里,距离法国卫星发现上百 个疑似物体的海域大约200公里。

日本共同社报道,一颗日本卫星也发现了10个正方形疑似物体,其中最大漂浮物长约8米、宽约4米,卫星于26日上午9时至下午3时拍摄到这一画面,位置与澳大利亚等国发现疑似残骸的海域一致。

美国海军 27 日说,美军第七舰队将向澳大利亚珀斯增派一架 P-8"海神"巡逻机,参与对马航公司失联客机的搜寻工作。(钟和)